

# ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

## Τι κάνει το άκριβο ένοικιο...

«Η πένια τέχνας κατεργάζεται» και ή έλλειψις στέγης αναγκάζει τους άστέγους να μεταχειρίζονται για κατοικίες τους τα πιο παράξενα μέρη. Τελευταίως, λόγω χάιν, στο Μιλάνο, ένας νεαρός εργάτης, του οποίου το ημερομίσθιο δέν έφθανε για να πληρώνη ένοικο έσοτο και για το μικρότερο και άθλιωτερο δωμάτιο, ελχε σκάφει σ' ένα λεωβαδί έξω από την πόλι μιά τρύπα την οποία ελχε μεταβάλει...σε κατοικία !...

Πού παράδοξο άκόμη εινε έκείνο που άπεκαλύφθη πρό όλίγων ημερών στην Τεργέστη.

Έδω και κάμποσον καιρό οι κάτοικοι μιάς συνοικιάς, εύρισκομένης σχεδόν έξω από την πόλι, στο προσάπειο Ρογιάνο, ελχαν παρατηρήσει ότι μερικοί άνθρωποι φτωχικά ντυμένοι περνούσαν απ' την γειτονία τους κάθε βράδυ τακτικά την ίδια ώρα και έβγαλαν έξω από την πόλι.

Το καθεβραδιόν αυτό πέρασμα των άγνωστων ελχε κινήσει τις ύποψεις των κατοίκων του προσάπειου. Παρακολούθησαν λοιπόν μιά δυο φορές με προσοχή τούς άγνωστους και τους ελδαν να τρωπάνουν σε κάποιο μακρονή α' άπομεινη σπηλιά.

Ανήσχυοι οι κάτοικοι του Ρογιάνο κατήγγειλαν το πράγμα στην Άστυνομία. Και μιά νύχτα ένα άποστασμα χαρμηνιέρων έξεστράτευσε εναντίον των παραδόξων αυτών τρωηλοδωτών.

Όταν έφθασαν εκεί με τα περιστρώα στο ένα χέρι και με κλειφτοράνα στο άλλο, ώρισαν ξαφνικά μέσα στην σπηλιά, όπου αντίκρουσαν το πιο άπροσδοκιο θέημα.

Τό έσοτερικό της σπηλιάς ελχεν όλην κατοικία φτωχικής οικογενείας. Στις διάφορες γωνίες της ήσαν έκαστοι έπιάνο σε στρωμάτα και πρόχειρα κρεβάτια όχτο άνθρωποι, οι όποιοι εκουμόντουσαν ήσυχάτα τόν ύπνο του διακότι.

Οι άστυνομικοί τούς ξύπνησαν και τους διέταξαν να τούς άκολουθήσουν στην άστυνομία. Έκει απέδειχθη ότι οι όχτοι αυτοί τρωηλοδωτά ήταν ήσυχάτατοι έργατίες κάποιου εργοστασίου, οι όποιοι έπειδή δέν μπορούσαν να βρουν φθηνή κατοικία, ελχαν διασενάσει καταλλάηλο; τό έσοτερικό της μακρονής αυτής σπηλιάς και την χρησιμοποιοΰσαν ως κατοικία !...

\*\*\*

## Ο λωποδύτης που...μετάνοισε !...

Μία σπανιοτάτη περίπτωση μεταμελείας λωποδύτου έσημειώθηκε πρό όλίγων καιρού στο Παρίσι.

Σ' ένα από τα άστυνομικά τμήματα του Παρισίου παρουσιάσθηκε, πρό όλίγων εβδομάδων, ένας άββάς ό οποίος έδηλωσε στον άστυνομό ότι ήταν έπιφορημένος να τού παραδώση ένα κόσμημα μεγάλης αξίας, που τού το ελχε δώσει κάποιο πρόσωπο, που δέν ήθελε να γνωσθή τό όνομά του.

Ο άστυνομός έπληρε τό κόσμημα, τό έκύταξε καλά, έκύταξε και τό βρήλο των χαμένων άντικειμένων και βεβαιώθηκε ότι ελχε κλαπή πρό δυο μηνών στην Νίκαια, από κάποια άμερικανίδα πολυεκατομμυριόχο. Ήταν ένα δαχτυλίδι αξίας 200.000 γαλλικών φράγκων ! Τότε ο άστυνομός φώτισε τόν άββά πως βρέθηκε στα χέρια του τό δαχτυλίδι αυτό και ο άββάς τού διηγήθηκε ότι πρό δυο ημερών παρουσιάσθη πρό αυτού ένας άγνωστος, ό οποίος άφού τού έξομολογήθη ότι ελχε λωποδύσει, τού παρέδωσε τό κλεμένο κόσμημα και τού ζήτησε... άφρον άμαρτιών !...

Τότε ο άββάς ζήτησε απ' τόν άγνωστο περισσότερες πληροφορίες, τόν έπίπε με τις έρωτήσεις και στο τέλος τόν άνάγκασε να τού όμολογήση όλην την άλήθεια. Κατόπιν αυτού ο άββάς τόν συμβούλεψε να έπιστρέψη τό κλοπιμαίο, άπειλήσας αυτόν ότι εν εναντίον περιπτώσει δέν θά τού έδινε ά φ ρ σ ι. Ο λωποδύτης έφυγε μιά σέ λίγο ξαναγύρισε και τού παρέδωσε τό κλεμένο δαχτυλίδι για να τού δώση στην άστυνομία. Τόν παρακάλεσε μόνον να μη μαρτυρήση τό όνομά του. Ο άββάς τού τό ύποσχέθηκε κ' έτσι ο φθοσκόλητος λωποδύτης έπληρώσε την έξομολόγησι και την άφρεσε... 600.000 φραγκές, όση δηλαδή ήταν ή αξία του κλεμένου δαχτυλιδιού !...

Ότι τις ήμέρες έκείνες ο Άλής έμεινε κλεισμένος στο Σεράγι του, φανερά ταγμαμένος' και ήσανε τόσο τρομερός στην όψη, ώστε και-νείς δέν τόλμησε να τόν πλησιάση.

\*\*\*

Καταληκτική εινε ή έντύπωση που έκανε ή τραγωδία αυτή σέ όλην την Ήπειρο... Για πολλά χρόνια οι Γιαννιώτες δέν ήθελαν να φάνε τά ψάρια, τά χέλια και τις περιήρηες καραβίδες της μοιραίας λίμνης.

Θρούλι διάφοροι γεννήθηκαν γύρω από τό γεγονός. Π. χ. ότι ο Άλβανος που έβριλε την πέτρα στο λαμό της Κυράς Φροσίνης για να τή βουλάξη, τόσο συγκινήθηκε από την όμορφιά της, ώστε έπεσε στα νερά και πνίγηκε μαζί της. Η λαϊκή Μούσα της άπέρωσε τό γνωστό θρήνο :

Χίλια κανάρια ζάχαρι για ρίχτε μες στη λίμνη  
Γιά να γλυκάνη τό νερό, να πιή ή Κυρά Φροσίνη.

Φυσεί άγέρως και βοριάς κ' άλόλογα ή λίμνη  
να βγάλη τις δεκαεφτά με την Κυρά-Φροσίνη.

## ΠΑΛΛΗΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ

### ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

‘Ο Κόμης της Αίλλης που κατασκοπέυει, με τό άζημίωτον... έκυτέ του !... ‘Ο κατάσκοπος του Ταλλεϋράνδου. Τά κόλπα του. Ένώ ο κ. Υπουργός έπερνε τό μπάνιο του. Οι Βουνακρητιστάι συνωμάται. Πώς την έπαθαν οι μυστικοί άστυνομικοί. Τσουβαλασμένοι στο τμήμα. Η κατάπληξις τού κ. Διευθυντού της Μυστικής άστυνομείας !...

Έπί Ναπολέοντος τού Α' ο διευθυντής της Παρισινής μυστικής άστυνομείας έπρότεινε σ' έναν άκόλουθο του άρχηγού τόν βασιλοφρόνον Κόμητος της Αίλλης (τόν μετέπειτα Λουδοβικόν 18ον) να τού δίδη πηνήγυα μιλιάδες φράγκα τόν χρόνο, ύπό τόν όρο να τού διαβάζη ένα δελτίον, τόν όποιον νανάγραφεται ή παρικμηκή λεπτομέρεια της ζωής του άρχηγου του.

Ο άκόλουθος πριν δεχθή έπαυσε να μεταδύση στον κόμητα την πληροφορίαν αυτήν. Και ο κόμης έξυτνος και πονηρός καθώς ήταν τού άπήνησεν.

—Πρέπει να δεχθής, άγαπητέ μου... Σου προτεινω μάλιστα να... μοιραζόμεστε την άμοιβή ! Το δελτίο, θά τό...έτοιμάσω έγω, και σ' ό θά στέλνης...

Κι' έτσι, μέχρι της πτώσεως της αυτοκρατορίας τά... πολύτιμα αυτά δελτία έστέλλοντο τακτικά στην Μυστική Άστυνομία τόν Παρισίον, συντεταγμένα από... τόν ίδιο τόν κατασκοπευόμενον κόμητα !...

\*\*\*

Ο Λουδοβίκος 18ος μη έχοντας καμιά έμπιστοσύνη στον Ταλλεϋράνδο, τόν όποιον ελχεν άναγκασθή να προσλήρη ύπουργό, ελχεν άναθέσει σ' έναν μυστικό άστυνομό να τόν παρακολουθή και να διαβάζη ει δυνατόν, την ιδιαιτέρα του άλληλογραφία.

Γιά να τό καταφέρει αυτό, ο έξυτνος άστυνομικός κατέφυγε στο έξηξ κόλπο :

‘Ο Ταλλεϋράνδος κάθε πρωί, άφού εργαζόταν επί μάν ώρα περίπου στο ιδιαίτερο γραφείο του, συνήιζε να παίρη κατόπιν τό λουτρό του. Πριν όμως περάσει στο μπάνιο του, έβγαζε την ρόμπ-ντε-σάμπρ του και την περνούκα τόν και έβραζε την πρώτη μεν έπάνω σε μιά πολυθρόνα, και την δεύτερη έπάνω στο γραφείο του.

Μόλις έφευγε από τό γραφείο του, ο ύπηρέτης του, ό όποιος ελχεν έξαγορασθή φυσικά, εισήγαγε μέσα σ' αυτό από μιά μυστική πόρτα, τόν μυστικό άστυνομό.

Υπήρχεν όμως φόβος μήπως κανείς άδιάκριτος ή άφηρημένος έπιστάτης άνοίξει τυχαίως την πόρτα, κατά την ώρα αυτή και άνακαλύψη τα συμβάντα. Γιά να εφεύγη τόν κίνδυνο αυτόν, ο μυστικός άστυνομός, δέν καθόταν στο γραφείο τού ύπουργού, παρά άφού προηγουμένως φρούσε την ρόμπα και την περνούκα του !...

Έτσι μεταμφιεσμένος σε Ταλλεϋράνδο έκανε ήσυχα-ήσυχα τη δουλειά του, άνογιε τα συρτάκια τού ύπουργού, διάβαζε την άλληλογραφία του, άντέγραφε τις σημειώσεις του, σάν να ήταν στο σπίτι του !...

Την άισχύαν και θρασυστήνην κατασκοπίαν αυτήν άργησε πολύ να την μυριστή ο έξυπνότατος και μεγαλοφρόνστατος Ταλλεϋράνδος...

\*\*\*

Κατά την εποχή της μετά την πτώσιν του Ναπολέοντος παληοφώσεως της βασιλείας στη Γαλλία, ή άστυνομία έπληροφρηθή μιά μερά από κάποιον μυστικό της πράκτορα, ότι μερικοί άποτακτοι βουνακρητιστάι άξιωματικοί συνεκνενρόντου σε κάποια ταβέρνα και συνομιλούσαν εναντίον τού καθεστώτος. Ο διευθυντής της μυστικής άστυνομείας, έκάλεσον άμέσως δώδεκα από τά καλλιτέρα όργανα του, στα όποια και άνέθεσε την παρακολούθηση των συνομιλιών.

Προς πληρυστέραν έπιτυχίαν τού σκοπού του, ο άστυνομικός διευθυντής έφρόντισε να ποικύψη στον κληνάα από τούς πράκτορας τόν ότι ελχε άναθέσει και σε άλλους συναδέλφους του, την ίδια δουλειά. Δέν παρέλκει δέ από τού να συστήση σε όλους να κατορθώσουν ει δυνατόν, να μνησθούν και οι ίδιοι στη συνομοσία.

Έτσι, πράγματι, και συνέβη. Οι πράκτορες, οι όποιοι σημειώσε δέν έγνωρίζον μετξύ τους, άρχισαν να συγκνενρόντου στην ταβέρνα, νάνταλλάσσον μετξύ τους μυστηριώδη άντιβασιλικά νόηματα, να σγοτρωγούδον βουνακρητικά τραγουδάκια, και νάνασθενάζον για την έξορία τού Ναπολέοντος. Οι πραγματικοί συνομώται, εν τώ μετξύ πληροφορηθέντες, ποιάς ζέσει πως, ότι ελχαν προδοθή, έπαυσαν να συγκνενρόντου στην ταβέρνα αυτή.

Μιά μερά τέλος κατά την όποιαν, οι ψευτικοί συνομώται, παρασυσθέντες από τόν ύπερβολικό ήλιο, ελχαν άρχισι να έκτρέπονται σε καμηλικές βουιές εναντίον τού Βασιλέως, ό ταβερνιέρης, φορηθείς με ή ένοχοποιηθή και ο ίδιος, έπίγη στον άστυνομό της συνοικίας του και τού κατήγγειλε τα συμβάντα. Ο άστυνομός έσπευσε επί τόπου με κουστωδιαν χαροφυλάκων, περιέκλωσε την ταβέρνα, συνέλαβε τούς τρομερούς επαναστάτας, τούς έφρότωσε μέσα στο λεωφορείο της άστυνομείας και τούς ώδήγησε στην Διεύθυνση της Άσφαλείας, όπου, ειδοποιηθείς ελχε καταφθάσει περιχαρής και ο διευθυντής της Μυστικής Άστυνομείας, ό όποιος διέταξε άμέσως να όδηγησον ενώπιόν του τούς ένόχους.

Φαντάζεσθε όμως την έκπληξη τόν όταν ελδε ότι οι τρομεροί και φοβεροί αυτοί συνομώται δέν ήσαν άλλοι από τούς... δώδεκα πράκτορας του !...